



为活动僵硬身体穿防护服跳“宝贝”舞

“两只老虎爱跳舞，小兔子乖乖拔萝卜，我和小鸭子学走路……”四名在工作间隙，为缓解疲劳，活动一下僵硬的身体，跳起了舞蹈《宝贝宝贝》。身穿防护服的“宝贝”们动作虽显笨拙，但视频上传到网络后却引来赞声一片，“幸亏有你们，辛苦了，最美的白衣天使”。

多想脱掉防护服美美地跳一次

随着一曲《宝贝宝贝》，核酸检测点的4名白衣天使有模有样地跳了起来，老虎跳舞、兔子拔萝卜、小鸭子走路，几个简单的动作为检测点平添了许多节日的气氛。这在“新年假期”最后一天，沈阳市洪区妇幼保健所4名医务人员在休息期间进行了“才艺展示”，为了活动一下僵硬的身体。

“没有排练，也没有任何准备，正赶上那个时间段不忙，我们几人不谋而合，给在场的其他工作人员来上一段舞蹈，同时也活跃一下连日来的紧张气氛。”位于最左侧的是49岁的孙秀敏这样说道。

令孙秀敏没想到的是，这段视频被上传到了网络，并引来网友纷纷点赞，“比那些网红跳得好看了”“加油，最美的医护人员”“幸亏有你们，辛苦了”“零下二十多度坚守岗位，辛苦了”。

同样，让她们没想到的还有，这段视频也看哭了家人。

平均每人每天检测千人次

昨日早，孙秀敏又接到新的任务，“我们马上准备出发啦，一会就没办法使用手机了。”

昨日的任务对孙秀敏们来说照比前些日子轻松了许多，“采样工作交给其他医院来做，我们今天的任务是把信息录入到系统中。”但对孙秀敏及同事们来说，接下来还有更重要的任务等着他们，于洪区第二轮全员核酸检测马上开始。

检测工作量大、天气寒冷是大家



在检测点，医务人员穿着防护服跳起了《宝贝宝贝》。

视频截图

必须克服的困难，“这几天我所在的检测点没有暖气，只有一个不太大的‘小太阳’，护目镜下结成了冰流。”本次沈阳疫情出现以来，于洪区妇幼保健所的医务人员已经辗转了6个工作岗位，平均每天每人要检测千余人次，“第一天是在宏大家园，是个彩钢房，那工作量可想而知，十多个小时根本没有时间停下来。”

上门给老年人采样，对医务工作者来说也丝毫不轻松。于立新和张文静到一家有着103位养员的养老院进行检测，每进行一个都耐心讲解，“张嘴，啊！”棉签一放到口中那一刻，老人却把棉签当棒棒糖咬住了，不张口，“好不容易劝他松开口，老人却骂了起来。”

付出背后全是感动

2020年的最后一天，孙秀敏和同事们忙得不可开交，当把数据整理完

毕时，2021年已经开始三个小时啦，无法回家，大家只能在折叠床上勉强将就一下。

不敢吃、不敢喝，就怕去卫生间，防护服内的衣服是湿的，手却冷得冰凉，就是这样的条件，结合深鞠躬、深蹲、小劈叉、跪等高难度姿势，就为了让市民顺利完成检测。医务人员的努力付出，也换来了百姓的理解和暖心的话语。

妇幼保健所的富明秋说，忘不了，送热水袋的大姨，送巧克力糖的大姐，鞠躬的小朋友，无数句“谢谢”和“辛苦了”。陈丹说，的哥知道她是前往检测点的医务工作者，拒收车费，“支撑白衣天使的就是全社会的支持与鼓励。”

孙秀敏称，有很多珍贵的瞬间无法用手机拍下来，这段经历太刻骨铭心啦，希望疫情早日散去！

辽沈晚报记者 金国建



由于气温低，妇幼保健所医务人员的护目镜下结起了冰。

受访者供图

不留姓名不接电话 寒夜下单42杯奶茶送抗疫一线医护 谢谢你！来自广东的“老铁”

“2021年的第一杯奶茶就这么实现了！”1月2日晚10时许，刚刚结束全民核酸检测工作回到医院的吴桂杰用惊喜来形容自己当时的心情。

当晚，有署名“来自广东人民的支持”的爱心人士，在线购买了734元的奶茶送到了沈阳市浑南区中心医院的急诊。

“帮我分给一线的战斗就好了，不要打电话给我，我不接！”他留言表示。

2021年的42杯奶茶

“晚上快10点了，我正在医院值班，负责门诊的分诊，当时一个快递小哥拎着两个大箱子就过来了，说是送给我们医院的。”护士黄橙橙介绍，“快递小哥打开箱子，是满满的两箱子奶茶，我一摸还都是热的。”

两大箱子，黄橙橙数了一下，一共是42杯，包含三种口味。

这么多奶茶，是谁送的？送给谁的？黄橙橙看了一下随着奶茶一起送来的订单：

“浑南区中心医院——急诊。这些奶茶都是给抗疫一线的战士的，麻烦小心送达！不要打电话给我！我不接！帮我分给一线战士就好了，麻烦一定要收下，来自广东人民的支持！”

1月2日，沈阳市浑南区的全民核酸检测工作正在关键时段，晚上



奶茶送到医护人员手上时还是热乎的。 采访对象供图

10时，负责浑南区30个点位的沈阳市浑南区中心医院的100余名医护人员还都在各点位进行当天的收尾工作。

“工作完成有的同事可能就直接回家了，还有的同事会回到院里。我赶紧向医务科长汇报。”黄橙

橙表示。

店老板亲自上阵 三个人忙活40分钟

几天来，医务科长关伟每天和负责采样工作的副院长高莱、工会主席王英杰到各个采样组进行巡查，帮助协调解决工作中出现的问题。

接到黄橙橙的汇报时也是刚刚回到医院，“我先和院长说了一下这个事儿，然后告诉小黄给奶茶保温，等有回医院的采样同事，就分给他们。”关伟表示，“订单上留了一个虚拟号码，只知道下订单的人姓沈。我打过去确实无人接听。奶茶店那边也联系不上下订单的人。”

昨日，记者联系了这家位于大悦城的奶茶店。“下订单时快9点了，一下子就42杯，而且还是给抗疫一线医护人员的。接单之后，因为想快点做出来送过去，我也上去制作了。3个人忙活了将近40分钟才完成。”店老板表示，“这几天送给医护人员的订单中这单最大。”

30公斤奶茶装两箱 快递小哥最快速度送达

一杯奶茶0.7公斤重，42杯奶茶

连着包装有30多公斤。接单的快递小哥装了整整两大箱子。

“这个距离已经是派送的边缘了，我一看订单是给医护人员的，就算订单里不留言，我也会小心送达。”接单的快递小哥表示，“不但要小心，我还得让他们喝上热乎的，在保证安全的前提下，我用最快的速度送了过去。”

“完成工作归来，刚好同事在发好心人送的奶茶，放在车座位上，回来一屁股坐到奶茶上，看来不仅是我渴了，车可能也偶尔要换换口味，不想喝汽油了。”内科主任吴桂杰在朋友圈中表示。

“幸福来得太突然，结束一天的全民核酸检测工作，每天早5点半干到后半夜，身心疲惫，突然收到来自广东一位不愿留下姓名的爱心人士送来的一大箱奶茶！满满的感动，疲惫全消，剩下的全是幸福了。”院长姜晓红也发了这样的朋友圈。

“为什么是送给我们医院了，我想他应该是看到了《辽沈晚报》发的我们医护人员在工作中跨年的报道，给我们鼓励加油的。他不留姓名，不接电话，那我们就再借《辽沈晚报》说一声，谢谢你！来自广东的‘老铁’。”姜晓红说。

辽沈晚报记者 隋冠卓

志愿者背血栓老人爬楼做核酸检测

七旬老人独自一人来到核酸采样点，看到眼前的两层楼梯，大娘准备放弃检测返回时。平安志愿者主动背起老人上楼，在完成检测后又背下楼梯。

“真没想到像我这样腿脚不好的，做检测还能这么快！”刚刚在核酸检测采样点做完核酸检测的余大娘说。

昨日上午，苏家屯区公安分局大沟派出所民警告诉记者，沈阳市苏家屯区十里河街道大沟九年一贯制学校核酸检测采样点承担着大沟村、大范屯村等村屯和企业职工核酸检测工作。自核酸检测工作开展以来，大沟派出所全员上阵，带领各村屯“盛京义勇”平安志愿者坚守在检测采样点，马不停蹄地开展秩序维护工作。

在检测的当天，大范屯村70岁的余大娘患有心脏病和脑血栓，她拄着拐杖来到集中检测点参与核酸检测。可面对检测点二楼十几级台阶，余大娘犯了难。民警说，就在这时“盛京义勇”平安志愿者高尚武发现后，主动背起余大娘到二楼做核酸检测，直到大娘检测后又给背下楼。

派出所民警介绍，为了确保核酸检测工作的顺利有序开展，苏家屯分局事先进行周密安排部署，考虑到当前正值数九寒冬，检测采样过程中会有不能自理的高龄老人和婴幼儿这样的特殊群体，为此，要求执勤警力专门开辟“绿色通道”，由“盛京义勇”平安志愿者负责全程引领，第一时间帮助进行测温、登记和检测。

辽沈晚报记者 王鹏